

艺考美术类评卷月底结束

考生春节前有望能查分

□晚报记者 张竞秋

本报讯 记者昨日从省招办获悉,今年我省艺考美术类评卷工作,新增了两项措施保证考生利益。据了解,评卷工作将于本月底结束,考生有望春节前查询到自己的美术省统考成绩。

据了解,今年我省美术类考生有65400多人,较去年增加了1万多名,评卷任务重,评卷时间紧。评卷现场依然采取实行全封闭环境、屏蔽无线信号、评卷和工作人员手机统一上交管理等措施。从接收试卷、核查试卷、混合试卷、试卷分类、编试卷序号到试卷评分,整个评卷工作流程都是在全密封状态下进行,直到最后成绩输入微机前才把试卷拆封,逐一核查微机内顺序生成的试卷序号与卷面上编写的序号是否一致。

另外,今年省招办还特别新增了两项评卷措施,以保证整个评卷工作能够公平公正地顺利进行:设立专家组对试卷进行复审,由权威人士最终确保考生试卷归入适当类别;将速写、素描、色彩每科评卷分为A、B两组,由B组评卷将A组评卷细分好的每类试卷再分为上、下两个等次,将原来每类之间的10分间距细化为每个等次间距5分,给评卷们一个更加精确细致的评分标准,最大限度地减少了评卷的主观误差。

“原郑州油泵油嘴厂房屋被拆”追踪
调查处理工作进行中

居民:希望通过政府和法律讨回公道

□晚报记者 吴泳

本报讯 原郑州油泵油嘴厂部分居民房屋被强拆一事发生后,市建委、市经委、市拆迁办、市房管局等部门已成立工作小组,专门调查处理此事。昨日,被强拆房屋的居民说,我们希望通过政府和法律,讨回失去的合法财产和权益。

工作小组正在调查

1月2日开始,本报连续报道了金水区陈寨南一街原郑州油泵油嘴厂19户居民住房遭强拆,共25户居民财产遭受损失一事。1月17日,市建委、市经委、市拆迁办、市房管局、市公安局等部门联合成立工作小组,专门调查处理此事。

工作小组在陈寨附近设立了办公室。昨日下午,据工作小组介绍,18日一早,他们就赶到强拆现场慰问居民,调查情况。连日来,他们一直向居民调查情况,了解财产损失状况,拟定处理办法。目前,调查工作仍在进一步进行中。

严寒中昼夜看守残存的家园

昨日下午,在原郑州油泵油嘴厂家属区废墟旁,25户居民代表仍在冒着严寒看守。居民郭先生告诉记者,自上周连续降雪以来,夜晚气温一度徘徊在零下6摄氏度-零下8摄氏度,他们将老人孩子安置到亲友家中,中青年居民仍住在帐篷、窝棚里,昼夜看守残存的家园。居民担心一离开废墟也被铲平。

朱先生告诉记者,自工作小组开展调查以来,25户居民(19户房屋被强拆,6户居民在强拆过程中部分财产受损)根据实际情况,向工作小组反映了他们的愿望:首先解决住房安置问题。由于他们的房屋是被违法强拆,拆迁方应赔偿他们同一地段、同等面积的安置房,或同等面积的经济适用房。对强拆造成的损失,如家具、家电、丢失现金、医疗费、误工损失等,居民要求拆迁方依法给予全部赔偿。另外,他们还希望工作小组严惩违法拆迁方。

一些居民称,昨日上午,工作小组拒绝了他们的住房安置诉求。此外,就财产损失赔偿、拆迁中居民受伤等问题,双方意见仍有很多不一致。

对此,该工作小组一姓余的工作人员称,目前调查、协调、处理等工作正在紧张进行中,具体情况不便透露。

距春节已不足两周了,失去住所的居民们还在严寒中期待:“我们希望通过政府和法律,讨回失去的合法财产和权益。”

养老金人均月涨 105 元

全省 190 余万名企退人员受惠,过年前能领到钱
具体每人涨多少,请看看政策

□晚报记者 陈静 实习生 马庆龙

本报讯 全省企业退休人员的养老金又涨了,而且春节前就能发到每个人的手中。昨日记者从省劳动和社会保障厅获悉,此次人均每月涨105元,高于前三年养老金提高的平均数。至此,我省企退人员的月人均养老金突破千元。

养老金人均每月再涨 105 元

据省劳动和社会保障厅养老保险处负责人介绍,经过前三年养老金连续上涨后,截至去年底,我省企业退休人员的养老金月人均达到了920元,月人均涨了290元。

今年是政府承诺的养老金“再涨三年”中的第一年,《河南省劳动和社会保障厅、河南省财政厅关于2008年调整企业退休人员基本养

老金的通知》中明确规定,此次将在月人均920元的基础上再涨105元,首次突破千元大关,此次调整远远高于前三年养老金提高的平均值。

全省 190 余万人养老金要增加

此次调整是从2008年1月1日起,为2007年12月31日前已按规定办理退休、退职手续的人员增加基本养老金。

据悉,目前全省共有190万余名企业退休人员,将享受到此次养老金上调的待遇。

缴费时间越长上调越多

此次对调整范围内的退休、退职人员,每人每月分别增加基本养老金35元和25元,在此基础上,再按缴费年限(含视同缴费年限,不含折算工龄)每满一年2元标准增加基本养老金。缴费年限不满一年的按一年计算。依

按基本养老金标准增加后,我省还将对符合条件的退休、退职人员再适当增加基本养老金。而同时符合年龄、职称等条件的退休、退职人员,再增加的养老金数额可以累加。

1949年10月1日(不含)前参加革命工作、未平衡过待遇的退休退职人员,每人每月再增加基本养老金80元;1949年10月1日至1953年12月31日参加工作的退休退职人员,每人每月再增加基本养老金50元。

截至2007年12月31日,年满70周岁不满80周岁的退休退职人员,每人每月再增加基本养老金20元;年满80周岁及以上退休退职人员,每人每月再增加基本养老金40元。计算退休、退职人员的年龄,以批准退休退职时确定的出生时间为准。

据介绍,在此次的调整中,对符合一定条件的按照就高选择的原则增加基本养老金,不得重复增加。例如按规定“截至2007年12月31日年满70周岁不满80周岁的退休退职人员”,应该是“每人每月再增加基本养老金20元”,但如果该退休退职人员符合“1949年10月1日(不含)前参加革命工作、未平衡过待遇的退休退职人员”,则应按照就高选择的原则,每人每月再增加基本养老金80元而不是20元。同时符合年龄中多个条件者,数额不能累加。

退休前由政府人事(职改)部门批准组建的专业技术职务评审委员会评审通过、具有正高级或副高级职称,并被聘任在企业技术管理岗位上工作的专业技术人员,每人每月再分别增加基本养老金60元或30元。

退休前由省级劳动和社会保障部门批准的各类高级技师,并被聘任在企业技能岗位上工作的高技能人才,每人每月再增加基本养老金30元。

退休前没有取得副高级以上专业技术职称,但在1986年1月24日职称制度改革前具有中级专业技术职称,并被聘任在企业技术管理岗位上工作的专业技术人员,每人每月再增加基本养老金30元。

原工商业者(含从原工商业者中区分出来的小商小贩、小手工业者、小业主),每人每月再增加基本养老金30元。

对具有副高级以上职称、职称制度改革前具有中级专业技术职称的专业技术人员、省级劳动和社会保障部门批准的各类高级技师等资格的认定,此次调整前各级劳动和社会保障行政部门已经确认的人员此次不再重新确认;未经认定的,由所在单位组织(人事)部门初审并报各级劳动和社会保障行政部门审核认定。

对符合此次调整范围的,增加基本养老金不再审批,直接由养老保险经办机构在数据库中增加,实行社会化发放。

政策细读

“再增加”养老金数额因人而异

按年龄“再增加”,就高不就低

按职称“再增加”

原工商业者可享受“再增加”

职称未认定者需由单位报送劳动部门审核认定

申购经适房门槛要加高

申请人经济收入拟降低,购买年龄、户口入郑时间提高
第五期经适房春节前不再摇号

□晚报记者 胡审兵

本报讯 记者昨日从市房管局获悉,《郑州市经济适用住房建设管理办法》修改草稿(以下简称《办法》)已完成。《办法》拟在申请人的经济收入、购买年龄以及户口入郑时间三个方面提高门槛,同时对符合条件的家庭实行家庭成员全员登记、审核。第五期经济适用房春节前不再摇号。

买经适房的门槛拟提高

据了解,《办法》主要调整三个方面:一是严格控制销售对象。适当提高对经济收入(降低近一半)、购买年龄(单身年龄由28周岁调至30周岁)、户口入郑时间(由3年调至5年)等限制,对符合购买条件的家庭,实行家庭成员全员审核、登记,切实将供应对象限制为低收入住房困难家庭。

二是严格限定建设标准。将经济适用房套型建筑面积严格限制在60平方米左右。根据本市经济发展水平、群众生活水平、住房状况、家庭结构和人口等因素,合理确定不同套型面积的比例。

三是严格上市交易管理。对不符合上市时间的坚决不予办理手续,5年内上市的由政府

回购,并销售给符合条件的家庭,并研究制定政府回购制度。

不排除取消摇号的可能

据了解,《办法》出台后,本市经济适用房销售不排除取消摇号的可能。目前市经济适用房管理中心正在研讨新的分配方式,原则上首先照顾无房户,照顾真正的困难家庭,其次再考虑改善已有住房但是住房面积小的家庭。

新的分配方式有可能采取按照申请人的资历、申请的早晚、住房情况排序等多种方式结合进行打分,同时考虑申请市民现有的住房情况,依次满足中低收入家庭的住房需要,逐步实现按需供应的目标。

对目前已经申请过经济适用房资格的和多次摇号未中的市民,市经济适用房建设管理中心主任夏卫英表示,《办法》出台后,政府会考虑目前已经经过资格审查的市民,妥善解决遗留问题。

第五期经适房春节前不再摇号

夏卫英昨日说,按照原定计划,中心已为第五期经济适用住房的摇号准备了部分房源,但由于新政策在春节前出台的可能性不大,因此,原定春节前的第五期经济适用房摇号将不再进行。



门槛预计提高

一、经济收入拟降低近一半;二、购买年龄,单身年龄由28周岁调至30周岁;三、户口入郑时间由3年调至5年。

销售方式将改变

不排除取消摇号的可能,原则上首先照顾无房户,其次再考虑改善已有住房但是住房面积小的家庭。